

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 6. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Családvédelem.

A Debreceni Újságnak
írta: Dr. Lukács György
v. b. t. t. országyűlési képviselő.

A monogam házasság a tiszta családi élet alapja, a tiszta családi élet pedig a nemzeti előhaladás és boldogulás biztosítója.

A család az egymás által és egymásért létezők olyan zárt közösséget alkotja, mely az önzetlenség erényének legalkalmasabb és legnemesebb gyakorló iskolája. Hiszen a családban tartozás azt jelenti, hogy az egyén, a vérség kötelékével, hozzá, szorosan kapcsolva többi egyénben, mintegy felolvad s cselekedeteinek indítékait nagyrésztben hozzátartozóinak sorsához, érdekeihez fűződő szempontokból meríti, elhatározásaiban, tehát, az egyéni önző érdek, csak egyik rugó mindazok között, amelyek az összes családtagok életviszonyaiból és érdekeiből szövednek.

A családot, mint a nemzeti társadalom legértékesebb alapvető tényezőjét, körül kell tehát bástyáznunk mindazokkal a biztosítókkal, melyek virágzó családi élet kifejlődését lehetővé teszik és így a nemzeti élet felvirágoztatását is.

Elsősorban arra kell törekedni, hogy a családi életben a vallásosság és az erkölcsesség legyen az uralkodó. A vallásos és erkölcsös felfogás váltja ki a lélek nemesebb motívumait, teszi az embert Alkotójához méltóvá, különbözteti meg a beröbön, csak fizikai ösztönök által befolyásolt, többi teremtménytől. A vallás-erkölcsi alapot a nevelés adja meg, amelynek a templom mellett faszintere az iskola. Az iskola azonban nem tudja a kellő eredményt elérni, ha működésében nem támaszkodhatik az otthonra, a családi életre, amely, amily nagy mértékben elősegítheti az iskola építő munkáját, éppen annyira gátlója is lehet annak. A családnak, mint erkölcsi életközösségnek feladata és hivatása, hogy megművelésre alkalmas talajt szolgáltatson az iskolának, olyan talajt, amelyben az iskola által elvetett magvak ki is keljenek.

Szeretet hassa át a családi életet. Ez az a legnagyobb erő, mely utat nyit a vallásosság és erkölcsességnek a családi életbe, ez az az erő, mely a családi életközösséget az iskola által közvetített ismereteknek nemcsak befogadására teszi alkalmassá, hanem ezeket, mintegy megnevesítve viszi át az életbe.

A család, a vérség legszűkebb kötelékével egybekapcsoltnak nemcsak erkölcsi, hanem gazdasági életközösséget is jelent. Ebben a gazdasági életközösségben meg van a család minden tagjának a maga feladata és hivatása. A javak megszerzése elsősorban a családfő feladata, akinek ebben a feladatban hitve is segít, mert a feleség, a mai gazdasági rendszerben, nemcsak élettárs, hanem keresőtárs is, akinek jelentőségét azonban, a mai társadalomban is, még mindig, kevésbé a kereső társ minősége adja meg, mint inkább az, hogy a feleség, az anya a család javainak konzerválója és elosztója a családtagok között. Ez a konzerváló erő és hivatás teszi, gazdaságilag is annyira jelentősé, a család-anya szerepét, aki ugy ebben a minőségében, mint különösen annál fogva, hogy ő a családi erkölcsi életének

pontja és irányítója, mindannak forrásává, kisugárzójává válik, ami szép, nemes és áldásos a családi életben.

A gyermekek a család gazdasági életközösségének, egyideig csak fogyasztó tagjai, koruk előhaladtával azonban ők is részeseivé válnak a családi termelésnek és számbajönnek, mint a szülők kereső társai. A felnőttebb gyermekeknek e pozitív gazdasági tevékenysége azonban, csak kiegészítő jellegű lehet, mert hiszen éppen az a család hivatása, hogy szeretettel gondozza

a gyermeket mindaddig, míg az keresőképessé és ezzel új család alapítására alkalmassá válik.

Az állam mindenkor törvényhozásának feladata, hogy a viszonyokat olyképen igyekezzék alakítani, hogy ezek a család gazdasági boldogulására alkalmasak. Arra kell különösen törekedni, hogy az idejében való családalapítás lehetővé váljék. Ezt a feladatot, természetesen, nehezebb megoldani azon társadalmi rétegekre vonatkozólag, amelyeknek ifjusága hosszú iskolai előké-

A hét végére várható Zsitvay Tibor igazságügyminiszteri kinevezése.

Budapest, jan. 31. A parlament folyosóján ma egészen konkrét formájában terjedt el a hír, hogy

Zsitvay Tibor igazságügyminiszteri kinevezése pénteken vagy szombaton jelenik meg a hivatalos lapban.

Zsitvay már likvidálja is a házelnöki hivatalban azokat az ügyeket, amelyek

utódjának át kell adnia.

Jól informált helyről értesülünk, hogy a kinevezés előreláthatólag szombatig megtörténik. Ez esetben

a képviselőház a jövő hét szerdáján választja meg az új elnököt

Almássy László személyében.

Élénk házzsabályviták közben vontatottan tárgyalta a Ház a bornovellát.

Budapest, jan. 31. Puky Endre elnök háromnegyed 11 órakor nyitja meg a képviselőház mai ülését.

Györki Imre nem járul hozzá a jegyzőkönyv hitelesítéséhez, mert az nem híven tükrözi vissza a tegnapi eseményeket.

Puky Endre elnök félbeszakítja a szónokot: A leghatározottabban visszautasítom ezt a megállapítást, amely sértő és megalázó az elnök eljárásával szemben. A képviselő urnak csak a jegyzőkönyv hitelesítéséhez van joga szólni.

Jánossy Gábor kéri, hogy a jegyzőkönyvet pártpolitikai szempontokon felülemelkedve fogadják el.

Puky Endre elnök: A házzsabályok ide vonatkozó paragrafusaira hivatkozva kijelenti, hogy a jegyzőkönyv szabályszerűen örökölte meg a tegnapi ülés eseményeit, majd pedig szavazásra teszi fel a hitelesítés kérdését.

A Ház többsége felállással a jegyzőkönyv hitelesítése mellett dönt.

Negyedtizenkét óráig tartott a jegyzőkönyv vita, ami után az elnök felolvasatja az összeférhetetlenségi ítélet bizottság jelentését Kálnoky-Bedő Sándor összeférhetetlenségi ügyében.

Szabó Iván azt kéri felszólalásában, hogy a szülőtermelőket a hitelek folyóssága tekintetében ugyanolyan elbánásban részesítsék, mint a mezőgazdákat. Kéri a Kecskemét és Cegléd környéki szülőtermelőkre területet betelepítést.

Erődi-Harraghe Tihamér megemlíti, hogy a borkrizis immár súlyos szociális problémákat okozott, tekintettel arra, hogy a lakosság egynegyed része szőlőművelésből él. Arra kéri a kormányt, hogy segítse elő a hitel lehetőségeket.

Udvary János: A sörfogyasztás terje-

dését kell megakadályozni a borfogyasztási adó csökkentésével, mert csak így szállíthatják le a bor árát.

Patacsy Dénes: A termelőket kell meg szabadítani a borfogyasztási adó súlyos terhei alól. A javaslatot elfogadják.

Kiss István elismeréssel adózik a miniszternek a borterhelés érdekében kifejtett akciójáért és a javaslatot ő is elfogadja.

Mayer János földművelésügyi miniszter válaszol a felszólalásokra. Tisztaban vagyunk azzal, hogy a magyar bor kérdéséről, a termelés problémájáról és azokat a nehézségeket, amelyek ezzel összefüggnek, ez a törvényjavaslat nem oldja meg. A borfogyasztási adó kérdését legcélszerűbben úgy lehet rendezni, hogy ennek az adónak a bevételeiből annyi milliót, amennyi a borértékesítés előmozdításához szükséges, a pénzügyi kormány rendelkezésére bocsátunk, mert ezáltal visszaadnánk ezt az összeget a borterhelőknek, úgyhogy felhasználásával előmozdíthatnánk a borkivittel.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. A Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja.

Györki Imre a házzsabályokhoz szólal fel. A szociáldemokraták tegnapi interpellációjának célja az volt, hogy felhívják a közfigyelmet arra a katasztrófális helyzetre, amelyben a munkásság van.

Sokorópátkai Szabó István: Hangulat keltés!

Esztergályos János ugyancsak a házzsabályokhoz szólal fel.
Farkas István felszólalása után Puky Endre az ülést három óra előtt néhány perccel bezárta.

születet igénylő pályákra lép, mint olyan foglalkozás-körökre nézve, melyek az életbelépésre csak rövidebb előképzést igényelnek. A korai családalapításnak úgy a család, mint a nemzet szempontjából, igen nagy jelentősége van. A családalapítás és a családfenntartás sok munkát és áldozatot igényel; ehez erő és önbizalom szükséges, csupa olyan sajátság, mellyel az ifjú kor rendelkezik leginkább. De szükséges a korai családalapítás avégből is, hogy a szülők maguk intézhessék el gyermekeik sorsát és segítségükre lehessenek mindaddig, amíg ezek az életben önállóan elhelyezkedni képesekké válnak. Azokat az akadályokat tehát, melyek az idejében, tehát ifjúkorban való családalapítást megnehezítik, el kell hárítani. Az idejében való családalapítás könnyíti meg a sedési politika szempontjából bir nagy jelentőséggel. Mert az ifjúkorban kötött házasságokból származnak a legéleterősebb nemzedékek s az ifjúkorban való családalapítás könnyíti meg a szabadszerelme gondolatába, sajnos, szinte belenevelt mai férfimnemek, hogy házasságra lépése idejéig önmegtartóztató legyen, ne fertőződjék, ne fertőzöttlen lépjen házasságra.

Az a család, melynek összetartó kapcsa a szeretet, magából is csak szeretetet fakaszt. A nagy filantrópok, akik az emberek boldogítását tűzték ki életfeladatuk gyanánt, többnyire meleg családi körből kerültek az élet színpadára, míg azok, akik a rombolásban jártak elől, nagyjábólra nélkülöztek, gyermekkorukban s ifjuságuk idején, a családi tűzhelyen melegítést nem volt, ami lelküket a mások boldogítására törekvő küzdelemre felcéllozza.

Am a család köre a természetből szűkre van szabva. Éppen ezért lehetetlen az a testetlen ábránd, amely egész népeket, egész államokat egy családdá, egyetlen erkölcsi és gazdasági életközösséggé kívánna összevonni. A közvetlen vérségi kötelék által egybekapcsoltnak életközösségek bőséges erőt jelent az erők előmozdításával, az egyéni erő kifejtésével, a haladással egyértelmű: ennek az életközösségnek szertelen és esztelen kiterjesztése egyjelentőségű az erők előmozdításával, az egyéni erő kifejtésével, a fejlődésnek, a haladásnak teljes megakadályozásával. Eppen, mert az emberi természettel homlokegyenest ellentétes, azért lehet csak terrorral és csak ideig-óráig fentartani a kommunizmust. Amíg a családot, a beléje tartozók kis körét átható szeretet eltérhetetlen kapcsa örök életű intézménnyé avatta, addig, a dőre kommunizmus, amely milliókra, egész nemzetekre akarja ráerőszakolni a család szűkre szabott kontóját, nem az emberiség fejlődését jelenti, hanem a visszafejlődést, a pusztulást.

A család fogalmának a kommunizmus által hirdett esztelen kiterjesztése éppen úgy anarchiára vezet, mint anarchiára vezetne a család intézményének lerombolása, kitorlése az emberiség intézményei sorából.

Ha valamikor szükség volt a család és a családi élet intézményes védelmére, akkor a mai társadalmakban — különösen a mi, keresztrefeszített, szegény hazánkban, fokozott mértékben jelentkezik ennek szüksége.

Ha a család boldogul, boldogul a nemzet is, míg a családok szétzúllása megbomlasztja a nemzetet is.

Dr. Vásáry István polgármester ki- mutatta, hogy Debrecennek 11 millió pengőbe kerülne a közkórház megnyitása.

**Trocsányi Bélát és Mayer Eleket választották meg új fiszti-
orvosokká. Nem száz, hanem hatvan autótaxi engedélyt ad
ki a város. — Elfogadják a Villágítási Vállalat 3 és fél millió
pengős beruházási programját.**

Debrecen város januári közgyűlését csütörtökön délelőtt 10 órakor nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán. A közgyűlésre a bizottsági tagok nagy számmal vonultak fel, tekintettel arra, hogy két tisztiorvosi állás is szerepelt a tárgysorozaton és több nagyobb fontosságú ügy is került tárgyalás alá.

A közgyűlés hozzászólás nélkül tudomásul vette az 1928 évi december haváról szóló polgármesteri jelentést, melyet dr. Való Antal polgármesteri titkár terjesztett elő.

A belügyminiszteri leiratot a város által kárt mozgósításhoz engedély ügyében dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok terjesztette elő. A belügyminiszter helyt adott a város elvi kifogásainak s egy kivételével teljesíti a törvényhatósági bizottság kérelmét. Csupán a moziengedély kiadását tagadja meg azon a címen, hogy a moziengedélyek számát ötven kontingálta s ezen három éven belül nincs módjában változtatni.

Javasolta az előadó, hogy mivel a miniszter a moziengedélyek kontingálásánál a törvény szerint járt el, tekintsen el a közgyűlés a miniszter ellen benyújtandó garanciális panasztól. Egyben pedig ismétlje meg kérelmét, hogy a város közönsége részére adjanak egy moziengedélyt.

Dr. Fényes Jenő ellenezte a garanciális panasz visszavonását. Javasolja, hogy a közigazgatási bírósághoz nyújtsák be a panaszt a belügyminiszterhez.

Dr. Freund Jenő és Macsata József javasolta, hogy a leiratot minden további nélkül vegyék tudomásul.

Zelinger Ede arról beszélt, hogy a belügyminiszter a leiratában 5 mozitról szól, de a negyedik engedélyes nem nyitotta meg a mozit. Ez az engedélyes, a „csendes társ”, a másik három mozitról haszonrészesedést kap. Ellenzi a javaslat elfogadását.

Dr. Vásáry István polgármester válaszul a felszólalásokra, az autonómia tekintetében kioktatja az ellenzéki felszólalókat. A belügyminiszter multkor leirata valóban sértette a város autonómiáját. Ezt maga a miniszter is észrevette s ezért mostani leiratában visszavonta a sérelmes rendelkezéseket. Kéri a tanács javaslatának elfogadását.

A közgyűlés a tanács javaslatát, a mely szerint a város tudomásul veszi a belügyminiszter leiratát. A garanciális panasztól eláll, azonban megismétli a moziengedély kiadására vonatkozó kérését.

Balogh István napirendi indítványának elfogadása után rátértek az Iskolán kívüli Népművelési bizottság segélyügyére.

Dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok ismertette az Iskolán kívüli Népművelésre vonatkozó szabályrendeletet, mely szerint az összes dologi kiadásokat a városnak kell fedezni. Erre a célra 7200 pengőt kíván a miniszter a városból. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a város évenként állapítsa meg az erre a célra nyújtandó segélyt, mely ebben az évben 5000 pengő volna.

Az indítványhoz elsőnek Moesáry László szólalt fel, aki azt javasolta, hogy az intézmény nagy kulturális jelentőségére való tekintettel, adják meg a 7200 pengős segélyt.

Dr. Nyiri Ernő kifejtette, hogy a jog- és pénzügyi bizottságban ő is a teljes megadását indítványozta, később azonban belátta a tanács álláspontjának helyességét s ezért most az eredeti javaslat elfogadását ajánlja.

Dr. Vásáry István polgármester rámutatott arra, hogy Debrecen városa milyen áldozatot hozott a népművelésért. Hangsúlyozta azonban, hogy az önkormányzat háztartását nem lehet rendeleti uton megterhelni. A város hajlandó továbbra is áldozni a népművelésre, iskolai kultúrára, de csak úgy, hogy autonómiáját ne érje semmi csorba. A közgyűlés többsége a tanács előterjesztését magáévá tette.

Az albizottságok tagjainak megválasztása.

Ezután áttért a közgyűlés a szakbizottságok újjáalakítására és kiegészítésére és megejtette a választást.

Az esküdt képes egyének összeírását teljesítő bizottságba beavastották dr. Erdoss Józsefet és Márk Endrét.

Az egészségügyi bizottságba Moesáry Lászlót.

Az építési bizottságba Zellinger Edét és dr. Fényes Jenőt.

A gazdasági bizottságba Hódy Bélát, Radó Rezsőt, Ignáth Mártont és Szabó Ferencet.

Kétfiszti orvosiállás beföltése

Rátért ezután a közgyűlés a dr. Szaplonczay Gyula tisztiorvos halálával megüresedett belsőségi tisztiorvosi állás betöltésére. A belsőségi tisztiorvosi állásra a jelölések megejtése után a közgyűlés egyhangulag, közfelkiáltással dr. Trocsányi Béla külsőségi tisztiorvost választotta meg.

Az így megüresedett külsőségi tisztiorvosi állásra négyen nyújtottak be pályázatot s a jelölő bizottság elsőhe-

A polgármester válasza a közkórház ügyében beadott interpellációra.

A választások megejtése után dr. Való Antal aljegyző terjesztette elő dr. Freund Jenő interpellációját a polgármester válaszára. Dr. Freund Jenő arra kért felvilágosítást interpellációjában, hogy a közkórház ügyében megindult tárgyalások milyen stádiumban vannak.

Dr. Vásáry István polgármester emelkedett most szólásra és részletesen válaszolt az egész közkórház ügyét. Elsősorban rámutatott arra, hogy az egyetemi klinikák építkezéséhez hatalmas áldozattal járult hozzá Debrecen városa, annak kikötésével, hogy az egyetem felépítése révén, vagy azzal kapcsolatban egy 420 ágyas közkórházhoz jut

A hortobágyi bizottságba Deák Istvánt.

A közlekedési bizottságba dr. Szabó Mihályt.

A községi iskolaszékbe Czeglédy Istvánt.

A muzeumi bizottságba dr. Révész Imrét és Harsányi Imrét.

A színházi bizottságba Than Gyulát.

A jog- és pénzügyi bizottságba dr. Magoss Györgyöt, dr. Juhász Nagy Sándort és Márk Endrét.

A színházi bizottságba Kardoss Gyulát, Balogh Istvánt, Uhlarik Bélát, Sz. Kun Bélát, Erdődy Lajost, Fehér Ferencet, Surgóth Jenőt, Markovits Elemért, Sztankay Farkas Bélát, Radó Rezsőt, Poroszlay Lászlót, Somossy Lászlót, Versényi Tibort, Freund Jenőt, Létei Lajost, Wilhelms Emilt.

A leltározó bizottságba Erdődy Lajost, Polgári Józsefet, Jóna Jánost, Sebestyén Lajost, Poroszlay Lászlót, Jóna Istvánt és Steinfeld Istvánt.

A takarékosági bizottságba Debreceni Barnát, Freund Jenőt, Hódy Bélát, Hegyemi Kiss Pált, Jóna Jánost, Juhász Nagy Sándort, Markovits Elemért, Poroszlay Lászlót, Sz. Kun Bélát, Steinfeld Istvánt, Schwartz Vilmost, Versényi Tibort.

Kimondotta a közgyűlés a takarékosági bizottsággal kapcsolatban azt is, hogy a jövőben a takarékosági bizottságban a városi tanács tagjai csak tanácskozási joggal vesznek részt, szavazati joggal nem és a bizottság elnökévé Sz. Kun Bélát, alelnökévé pedig Steinfeld Istvánt választotta meg.

lyen dr. Mayer Elek tb. tisztiorvost jelölte, második helyen pedig dr. Korpássy László volt a jelölt. Szavazásra azonban nem került sor, mert a jelölés kihirdetésénél

a közgyűlés tagjai imponáló többséggel dr. Mayer Elek mellett foglalt állást

és a főispán dr. Mayer Eleket lelkes éljenzés közben, közfelkiáltással megválasztott tisztiorvosnak jelentette ki.

Debrecen. Évek mulva azonban az történt, hogy

az egyetemi klinikák építése befejezést nyert, de Debrecen nem jutott hozzá az ígért négyszázhusz ágyas kórházhoz,

mert az egyetemi klinikákon talán több ágy is van 420-nál, de azokat nagyon természetesen nem közkórház jelleggel tartják fenn, hanem oktatási céllal.

— A város ezek után a kultuszminiszterhez fordult jogos kívánságának kielégítése végett, de közben az történt, hogy az egészségügyi teendőkkel kapcsolatos intézkedéseket a kultuszminiszterium hatásköréből kivették és a nép-

jóléti minisztériumra ruházták, amely nem vállalta a kultuszminisztérium kötelezettségét, hogy Debrecen a közkórházat megkapja. Hosszas tárgyalások után

a múlt év december 15-én a város egyenesen a miniszterelnökhöz fordult,

hogy az összes illetékes tényezők bevonásával tárgyalást tartson a debreceni közkórház ügyének dülőre juttatása végett. Ebben a tárgyalásban részt vesznek majd a kultuszminisztérium a népjóléti, belügy és pénzügyminisztérium, továbbá a város képviselői, a társadalombiztosító intézet és Hajdu vármegye kiküldöttei. A miniszterelnök utól a leghatározottabb ígéretet kaptuk, hogy ezt a tárgyalást a legrövidebb idő alatt össze fogja hívni.

— Bejelentem már most — folytatta a polgármester, — hogy

ha ezek a tárgyalások nem vezetnének eredményre és Debrecen városa kényszerülne a közkórházat saját költségén megnyitni, akkor egy ágy a városnak 26 ezer pengőjébe kerülne,

holott rendes körülmények között a legmodernebb felszerelt kórházban is egy ágy költsége nem lehet több tiz-tizenkét ezer pengőnél. Debrecen azonban már eddig az egyetemmel kapcsolatban a következő horribilis áldozatokat hozta:

— A régi közkórházat adta cserébe kétfélmillió pengő értékben az egyetemért, ezenkívül a klinikák felépítésére 3 millió 475 ezer pengőt adott, rendelkezésre bocsátott továbbá 35 katasztrális hold földet körülbelül egymillió pengő értékben, a központi egyetem építésére adott kétfélmillió 900 ezer pengőt, ami összesen közel tízmillió pengős áldozatot jelent. Ha tehát most még másfélmillió pengős költséggel megnyitná a régi közkórházat, akkor

tizenegymillió pengőjében volna Debrecennek ez a kórház.

— Értesülésem szerint a pénzügyminiszter ur már áttanulmányozta a közkórház ügyével kapcsolatban a város költségvetését és megállapította, hogy

a közkórház megnyitásával járó másfél millió pengős költséget a költségvetés egyensúlya nem bírná ki,

van tehát remény arra, hogy a minisztériumban a város érdekeinek megfelelően döntenek.

Már most be kell azonban jelentenem, hogy ha minden jó szándékunk esetleg hajótörést szenvedne,

a városi tanács nem fogja elmulasztani az alkalmat, hogy javaslatát a közkórház megnyitása érdekében megtegye,

de a lakosság újabb megterhelése nélkül keresetül nem vihető.

Freund Jenő és a közgyűlés helyesléssel vette tudomásul a polgármester választát.

**Mar 50 fillértől kaphatók
cserepes virágok.
Menyasszonyi és koszorúsleányi csokrok
a legolcsóbb árban
Farkas Gyula Flai
virágüzletében,
a Bika szállóval szemben.**

A taxi engedélyek kiosztása.

Vass Károly tanácsnak bemutatta a népjóléti miniszter leiratát, melyben a kertségek és telepek lakosainak házépítési költségekre kért egymillió pengő összegű kamatmentes kölcsönét nem engedélyezi. A leiratot a közgyűlés sajnálattal vette tudomásul.

Ugyancsak Vass Károly ismertette a most kidolgozott bérautó és bérkocsi szabályrendeletet, amelynek legfontosabb szakasza az ugynevezett áttérési szakasz, amely a lófogatu járművekről a taxira való áttérést szabályozza. A jog- és pénzügyi bizottság olyan értelmű javaslatot fogadott el, hogy a taxik számát Debreczenben 100-ban állapítsák meg s a lófogatu bérkocsisok két bérkocsi engedélyért kapnak egy taxi engedélyt.

A közgyűlést előkészítő teljes tanácsülésen azonban a városi tanács módosította ezt a javaslatot olyan formában, hogy a bérkocsisoknak alkalmat adnak arra, hogy egy azaz egy arányban térhessenek át autótaxira, ami azt jelenti, hogy egy bérkocsi ellenében egy autótaxi engedélyt válthatnak ki. Ez a könnyítés a bérkocsisok számára a szabályrendelet életbeléptetésétől fél esztendőig marad érvényben. Azontúl a bérkocsisok két lófogatu jármű ellenében kapnak egy taxiengedélyt. Ugyanez a lehetőség van megadva a soffőröknek és a bérautótulajdonosoknak is.

A módosítás értelmében az autótaxik számát Debreczenben 100 helyett 85-ben állapítja meg a szabályrendelet, még pedig oly módon, hogy a meglévő 25 taxihoz még 60 engedélyt ad ki a város. A közgyűlés a szabályrendeletet ilyen formában elfogadta.

ternek a hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvaikat.

Dr. Fényes Jenő visszavonja indítványát s kéri a közgyűlést, hogy egyhangulag ajánlja figyelmébe a polgármesternek a hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvaikat.

Vásáry polgármester: Ez már helyes! A közgyűlés egyhangulag hozzájárult a javaslatához.

Megszavazták a Világítási Vállalat beruházási programját.

Néhány kisebb ügy letárgyalása után terjesztette elő Zöld József főjegyző-helyettes a világítási vállalat részletes beruházási programját, melyet már részletesen ismertettünk.

Az előterjesztéshez Mocsáry László, dr. Fényes Jenő és Debreczeni Jenő beszéde után a közgyűlés egyhangulag megszavazta a világítási vállalat negyedik millió pengős beruházási programját.

Ezután háromnegyed 2 órakor, az idő előrehaladott voltára való tekintettel Hadházy Zsigmond főispán, elnök berekesztette a közgyűlést s annak folytatását délután 4 órára halasztotta.

A délutáni közgyűlés.

Délután 4 óra után nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán a flotatólagos városi közgyűlést. Délután már gyors egymásutánban, rövid hozzászólások után fogadták el a tárgysorozat egyes pontjait s viták csak nagyobb kérdéseknél keletkeztek.

Zöld József előterjesztésére elfogadta

Teljes fiaskóval végződött a szociáldemokraták legutóbbi parlamenti akciója

Külföldön még nagyobb a munkanélküliség, mint Magyarországon.

Budapest, jan. 31. A képviselőház folyosóján ma általában kialakult az a vélemény, hogy teljes fiaskóval végződött a szociáldemokraták akciója. Majdnem minden interpellációra a kormány tagjai megadták a választ és ezekből kitűnik, hogy a kormány úgy a gazdasági helyzet javítására, mint a szociális problémák megoldására igénybe veszi a rendelkezésre álló eszközöket.

Almássy László a következőket mondta a tegnapi ülésről: A tegnapi

ülés impresszióm szerinti, nemcsak érdekes, de tanulságos is volt. Bethlen miniszterelnök nyilatkozata teljes őszinteséggel tárta fel a munkanélküliség kérdését és tiszta képet adott az ország helyzetéről. Cáfoltatlan adatokkal bizonyította be, hogy külföldön a munkanélküliség súlyosabb, mint nálunk. A szociáldemokraták alkalmat nyújtottak a miniszterelnök által előterjesztett adatok alapján, hogy tisztázzák a helyzetet.

A biharkeresztesi exhumálás ügyében befejezték a vizsgálatot.

Tüdőgyulladás okozta Hegyi Ferenc földműves halálát.

A múlt év december 28-án Bihar-keresztesen váratlanul elhunyt Hegyi Ferenc földműves. Hegyi hozzatartozói eltemették s a halál okát tüdőgyulladásban állapították meg az orvosok.

Halála után több mint három hét múlva a közsegeny arról kezdtek sütni az emberek, hogy Hegyi nem tüdőgyulladásban halt el, hanem vérekedés következtében, egy pofontól szenvedett agyvérzés okozta halálát. A halált okozó pofon ügyében megindult az eljárás s a vizsgálatba a debreceni vizsgálóbíró is beleszólt. Két nappal ezelőtt a helyszínrre utazott Preineszberger Jenő vizsgálóbíró Horváth Arthur dr. törvényszéki orvosszakértő társaságában, ahol a de-

cember 28-án elhalt Hegyi Ferenc holttestét exhumálták.

A boncolás során teljes bizonyossággal megállapodást nyert, hogy az elhalt halálát nem a pofon okozta, hanem tüdőgyulladás s így a további eljárást ebben az ügyben megszüntették.

A JÉGHOKI TORNÁN AUSZTRIA LEGYŐZTE MAGYARORSZAGOT.

Budapest, jan. 31. Az európai jég-hoki torna negyedik fordulóján Ausztria —Magyarország állott egymással szemben.

Az osztrák csapat állandó fölényben 3:0 arányban megverte a magyar csapatot.

A rendkívüli házadómentesség ügye.

Dr. Balla Bertalan tanácsnok bemutatta a pénzügyminiszternek a rendkívüli házadó mentesség tárgyában küldött leiratát.

A leirattal kapcsolatban a következő előterjesztést teszi a tanács a közgyűlésnek:

Mondják ki, hogy a Horthy Miklós uton minden telektulajdonos köteles átengedni az uccanyitáshoz szükséges területet díjmentesen, ha az illetőnek marad beépítésre alkalmas telke. Az új ut menti telektulajdonosok feltétlenül megkapják ugy a községit, mint az állami adómentességet. Akinek a telke nem esik a Sesta- és a Sétakertben az új ut vonalába, azok csak az állami adómentességet kaphják meg. Az új ut létesítéséhez igénybevevett telkeknél, ha a telekből legalább 15 százalékot igénybevesz a város, úgy megkapják a községit adómentességet.

A nagyerdei körut mentén, amennyiben több lakást tartalmaznak, mint a jelenlegi épületek, az új házakra adómentességet kérnek. Ezen a területen különben nagyon sok kis 90 és 100 öles telek marad, mintegy 18—20 hold, a melyeket legjobb volna a városnak megvásárolni, miután építkezésre amúgy sem lesznek alkalmasak.

A Piac ucca mellékuccáinál a Piac uccával párhuzamos uccákat veszik alapul és pedig a Pásti és Vörösmarthy uccák között húzódó területet, másrészt pedig a Burgondiától a Timár uccáig húzódó területet. A Csapó ucca, Szent Anna ucca illetve a Pásti uccától felfelé eső területre szintén kéri az adómentességet.

A Simorffy és József kir. herceguccára nem kéri az adómentességet, míg a Széchenyi uccán a Révész uccától felfelé a Piacig.

A Miklós uccán pedig az Iskola uccától a Piac uccáig terjedő rész.

A Piac uccán a Hajdu-féle telek az Alföldi Takarékpénztár és a Tisza-palota telektömbjére is kéri, hátha vissza mennek a szabályozási vonalig.

A Dégenfeld-téren, ha beleépítenek a telektulajdonosok a szabályozási vonalba, az addig terjedő részt ingyen kapják meg.

A Csapó uccában a görbüléssel lévő rész, erről különben szintén részletes tervet készítenek.

A Kossuth uccán a Méliusz-tér és a Baranyi ucca közötti részt.

A Szent Anna ucca legelejét nem veszik fel, miután ezt a részt ugy is ki kell szélesíteni és nem marad építkezésre megfelelő terület, azonban a hátrább lévő Ujfalussy, Brunner és Kocsár-féle telkekre kiterjesztik, ha építenek a szabályozási vonalig.

A leirathoz Fényes Jenő, Freund Jenő Hódy Béla és Vásáry István polgármester szölkak. A felszólalások után a vonatkozó javaslatot Freund Jenő kiegészítő indítványával a közgyűlés megszavazta.

Ezután az elnöklő főispán déli 12 órakor 10 perces szünetet rendelt el, majd újból megnyitva a közgyűlést, folytatták a tárgysorozaton szereplő ügyek letárgyalását.

Előnyben kell részesíteni a hadirokkantakat.

A tanács azon előterjesztésénél, hogy az ideiglenes városi alkalmazottak felvételénél a gyors és gépirási képesítés megszerzési kötelezettségét mondják ki s ennek határidejéül 1929 december 31-ét szabta meg.

Dr. Fényes Jenő javasolta, hogy morderjék ki határozatilag, hogy az alkalmazásnál előnyben kell részesíteni a hadi-

rokkantakat, hadiárvaikat és hadiözvegyeket.

Dr. Vásáry István polgármester kéri az indítvány mellőzését, mivel annak határozatilag való kimondása ellenkezik az idevonatkozó törvény szellemével. Lgefeljebb figyelmébe ajánlhatja a közgyűlés a polgármesternek a hadirokkan-

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

Bestiális apagyilkosság Jászberényben.

Papp István adóvégrehajtót 17 fejszecsapással ölte meg a fia az egész család jelenlétében. — A Papp család valamennyi tagját letartóztatták az ügyesség.

Jászberény, jan. 31. Vasárnap este egy rémült ember szaladt a jászberényi rendőrségre s az izgalomtól reszkető hangon jelentette, hogy az Attila ucca 5. szám előtt huzódó árokból egy pokrócba burkolt holttest hever.

A városban másodpercek alatt végigszárgulodott a hír: hogy gyilkosság történt az Attila uccában. A rendőri bizottság még este kiszállt a helyszínre és a körülbelül két méter mélységű árokba a havas bozót és sár közül kiemelték a pokrócba csomagolt hullát. Mikor az uccán hozzákezdtek a holttest megvizsgálásához és agnoszkálásához, megdöbbentő látvány tárult a rendőrök szemé elé. A lámpásokkal megvilágított hulla feje szét volt verve, úgyhogy az agyvelő valósággal kifolyt a koponyából. A halott keze és lába rozsdás darúval volt összekötözve, úgyhogy a drót mélyen behasított a szerencsétlen ember végtagjaiba.

A városi rendőrök az agnoszkálásnál megjelent közönséggel együtt felismerték a holttestben a város egyik régi tisztviselőjét: Papp István herényi végrehajtót.

A holttestet beszállították a temető hullaházába, a városban pedig még az éjszaka megindult a nyomozás a rejtélyes gyilkosság hátterének felderítésére.

A gyanú a családtagok ellen irányult. Két detektív házkutatást tartott a végrehajtó házában. Megállapították, hogy Papp István istállójában ugyanolyan pokróc van, mint aminőben a holttestet csomagolták. Aholttest ruháján pedig szén és szalmaszálakat találtak, amelyekből már az első pillanatban arra következtettek, hogy a gyilkosság egy istállóban történt.

Vallatára fogták Papp István hozzátartozóit. Először az 58 éves asszonyra került a sor. Ő nem tud semmiről, a férje biztosan mulatozott valahol és talán valamelyik szeretője lehetett a gyilkos... Aztán sorra került a két fiú és a leány is. Ezek is tagadtak.

A detektívek azonban nem mozdulnak a házból. Kérdés, kérdést követett és

hajnalra összeroppant az öregasszony. Bevallotta, hogy két fia gyilkolta meg a férjét és a gyilkosság elkövetésében ő és 18 éves Mária nevű leánya segítettek.

Most már a gyermekek is vallottak! Elmondották, hogy apjuk a gyilkosságot megelőző délután megint nőtársaságban volt. Mikor felelősségre vonták, nem is tagadtak:

— Az én dolgomhoz senkinek semmi köze, a pénzzel azt csinálom, amit akarok! — válaszolt indulatosan az apa.

Ebből azután izzó és elkeveredett szóváltás kecskedett.

A fiatalabb fiú, a 24 éves Papp László kiosont az istállóba és behozta a hullát.

— Most végezzünk vele! — kiáltotta és

egymásután 17 fejszecsapást mért a vadtelen öregember fejére.

Mikor a végrehajtó az első fejszecsapás után már vértől borítottan lebukott a földre, Mária leánya — aki egyébként a jászberényi szépségversenyek egyik többször díjazott sztárja —

hisztériás táncba kezdett.

Sikoltozva ugrálta körül a holttestet és a borzalmas látványtól megmámorosodva kiáltozott:

—Végre, valahára végeztünk vele!...

A család tagjai tanakodni kezdtek, hogy rejtsek el a holttestet? A két fiú, az anya és a leány segítségével kihurcolták a halottat az istállóba s hozzákezdtek irtalmatlan munkájuk befejezéséhez. A hulla kezét és lábát összedrótozták, majd az egész testet becsomagolták egy pokrócba és egy szekéren az Attila ucca 5. számú ház előtt huzódó esatornához vitték.

A boncolás megállapította, hogy a szerencsétlen öregembert

már az első fejszecsapás megölte.

De mind a tizenkét ütés halálos volt, úgyhogy valósággal szétszabdalták az öregember fejét.

Most azután kiderült minden. Papp Istvánnét, Papp Lászlót, Papp Józsefet és a 18 éves Mária-t a szolnoki királyi ügyészség fogházába vitték. A gyilkos család valamennyi tagját letartóztatták. A két fiút a gyilkosság elkövetésért, a két nőt bünségéi bünrészesség címén. A detektívek külön díszíretet kaptak eredményes munkájukért.

A Csokonai kör pályatételei.

A Csokonai Kör lírai verspályázatának határideje február hó 5-én, déli 12 órakor lezárul. Ötvennyolc pályázó százkét verssel fog résztvenni az irodalmi versenyben. A munkák nagy része értékes irodalmi alkotásnak ígérkezik. Az igazi költői tehetség megállapításánál nagy feladat megoldása várakozik a bíráló bizottság tagjaira. Ezenkívül még két pályamunkát tűzött ki a Csokonai kör.

A tételek, illetve feltételek, amint azt a kör 1928. december 4-én tartott választmányi ülése kitűzte, a következők: Fazekas Mihály halálának százéves fordulója alkalmából 200 P. pályadíjat tűzött ki olyan tanulmány jutalmazására, amely a Ludas Mátyás irodalomtörténeti és esztétikai szempontból méltatja. Általános pályadíjképen, amely évente évente ismétlődni fog, 200 P-t egy lehetőleg debreceni tárgyú novella jutalmazására. E megszorítás nem zárja ki

más tárgyú novelláknak a pályázatban való részvételét. A novella pályázat beadási határideje: 1929. március 5. a Ludas Mátyás tanulmány: 1929. április 10., mindegyik napon déli 12 óráig.

A novella pályázat eredményét az áprilisi napi ülésen, a tanulmány pályázat eredményét pedig a májusi Fazekas Mihály emlékműnapélyen fogja kihirdetni a Csokonai kör. A pályadíjak csak irodalmilag értékes munkáknak adhatók ki: a legjobb pályamunkáira fentartja magának a Csokonai kör a kiadás jogát, de ha egy év alatt a kiadás iránt nem intézkednek, ez a joga elenyészik. A pályamunkák gépirással — vagy idegen kézzel olvashatóan — írva a pályázó nevét magában rejtő jelíggel le kell küldeni a Csokonai kör főtitkárnak (Csobán Endre főlevéltáros, Debrecen, városi háza) címére küldendő.

A NÉPSZERŰ FŐISKOLAI TANFOLYAM NYELVTANFOLYAMAI.

A modern világnyelvek tanulása és tudása talán sohasem volt olyan fontos hazánkban, mint most.

Eznek tudatában az egyetem Népszerű Főiskolájának vezetősége alkalmas okaját nyújtani arra, hogy az idegen nyelvek tanulása és tudása a legszélesebb körökben elterjedhessen. hogy a modern világnyelveket (német, olasz, francia, angol) a Népszerű Főiskola nyelvtanfolyamai, elsőrendű tantervek vezetése és rendszeres tanítása mellett bárki a lehető legkedvezőbb feltételek mellett tanulhassa és elsajátíthassa.

Külföldi tanulmányutak rendezésével, továbbá a Népszerű Főiskola vezetősége a tanfolyamok résztvevői-

nek alkalmas okaját nyújtani arra, hogy az illető országok kulturális életét igen kedvezményes feltételek mellett személyes tapasztalatból megismerhessék.

Ez évben németországi tanulmány utat vett tervbe következő utirányban: Kárpátok, Prága, az Elbán hajóval a szász Svájcban keresztül Drezdaig, Lipcse, Weimar, Jena, Nürnberg, Regensburg, Passau, Linz (hajón a Dunán) Wien—Budapest.

A Népszerű Főiskola modern nyelvi tanfolyamai a jövő hét elején kezdődnek. Tandíj négy hónapra (februártól—júniusig) tizenhat pengő. — Beiratási vagy egyéb díj nincs. Jelentkezni személyesen vagy telefonon 14—39. sz. hétköznap délelőtt 8—2 óráig az egyetem Gondnoki hivatalában, Kollégium, I. em. 38.

NAPIHIREK

Időjárás: Nyugtalan hideg és inkább száraz idő várható, valószínűleg némi hősüléssel.

A februári lakbér.

Nem emelkednek a házbérek.

Azok a fölötté nagy számban található emberek, akik nem a maguk házában laknak, egyre súlyosodó gondokkal várták a közelgő házbérenyvedeket, amelyek a növekedő lakbérrel újabb és újabb terhekkel rakták a lakók vállára. Így tartott ez a múlt esztendő novemberéig, amikor megállt a házbérek emelkedése s a lakók kis lélekzethez juthattak.

A házbérek a most következő februári negyedben sem emelkednek,

— mindenki annyi pengő lakbért fizet, amennyit a múlt esztendő novemberében fizetett. A házbér összege ugyanakkora pengőértékben, mint a mekkora volt 1917. novemberében, aranykoronaértékben.

A Boeskey Football Club kérelme. A Boeskey Football Club tisztelettel felkéri azokat, akik tiszteletjegyeiket megváltani óhajtják, hogy pénzküldeményeket ne a jegyárú tőzsdékre, hanem a Városi Menetjegyirodához (Piac ucca 56.) sziveskedjenek eljuttatni, vagy a bálpénztárnál lefizetni.

Műsoros-estély a gör. kath. iskolában. A boldogságos szűz Mária születéséről nevezett és szent Erzsébet pártfogása alatt álló debreceni gör. kath. Mária kongregáció Vigkedű Mihály ucca 4. szám alatti helyiségében folyó évi február 3-án, vasárnap este pontosan 8 órai kezdettel igen bájos műsorral, műsoros estélyt rendez. Az estélyre ezton is felhívjuk a nagyközönség figyelmét.

Megjelent az országos- és hetivásárok betűrendes jegyzéke. A kereskedelemügyi minisztérium hivatalos kiadványában most jelent meg rendes jegyzéke. Ára példányonként 2 pengő. A kiadvány a minisztérium könyv- és térképáránál rendelhető meg, de kapható a kereskedelmi és iparkamarában is.

Egyszerre keresztelte meg hat gyermekét. Szarvasról jelentik: Gulyás Márton kunszentmártoni gazdálkodó két évvel ezelőtt tért haza szibériai fogásából, ahonnan magával hozta öszefelenségét és négy kis gyermekét. — Azóta itthon is születet két fia. Gulyás feleségét és hat kisgyermekét a tiszakürti római katolikus lelkész most egyszerre keresztelte meg.

Anyakönyvi hírek. A helyi anya könyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Szabó Lajos Gólyán Irénnel, Dalmi Kerekes Juliánával, Tóth István Szanka Juliánával, Rosenberg Mihály Ehrenreich Rebekával, Szőke István Bánjai Zsófiával. — **Születések:** Csőka Lajos fia, leány Eszter, Barta Lajos npsz. leány Emma, Wieszner Jenő cipész fia Ferenc, Mester Lajos csatornaőr fia Lajos, Barta István lakatos leány Irén, Szathmáry Kálmán tanító fia Sándor, Lisztes László fia, leány Ilona, Nagy Gergely gazdálkodó leány Katalin, Kocsis Béla örmester leány Julia, 2 halvaszületés és 2 törvénytelen ujszülött. — **Halálozások:** Kiss Gyula ref. 2 napos Szoboszlai ut 2.

Szolid szabott árak!	IZLÉSES	Szolid szabott árak!
	PULLOWEREK	
	KORCSOLYAGARNITURAK	
	MELLÉNYEK	
Márton Gyula és Fiánál, Piac ucca		

Erdélyi édes anyja életére esküdött, hogy ártatlan.

Gál Jenő befejezte védőbeszédét. — Az utolsó szó jogán Erdélyi tagadta, hogy gyilkosságot követett volna el. — Kedden hirdeti ki a bíróság az ítéletet.

Budapest, jan. 31. Az Erdélyi bűnper mai tárgyalásán Gál Jenő folytatta védőbeszédét. A tárgyalás iránt hihetetlen módon nyilvánult meg az érdeklődés. A tárgyalóteremben egy talpalattnyi hely sem maradt üresen. A tárgyaláson az elnök közölte, hogy megérkezett az osztrák híronak a hivatalos titoktartás alóli felmentése.

Gál Jenő védő a millstatti mérgezés eseményeivel foglalkozott. Fejtette, hogy a vironal mérgezésnek pozitív kísérő jelei egyáltalában nem mutatkoztak ki ebben az esetben. Ezután a kokain és egyéb narotikáknak használatáról beszélt. Azt állítja, hogy Forgács Annát legyengült szíve, ellenálló képességének hiánya ölte meg. Felcserélte a tanúkat, akik előtt Forgács Anna kijelentette, hogy hogy narotikumokkal élt. Halála a legvalószínűbb feltevések szerint zárványos folyadék következtében. Erdélyi hamis váltói csak házassága után keletkeztek. A váltohamisítás bűn, de Erdélyit sem szabad jobban megítélni, mint másokat. Beszédét azután fejezte be, hogy neki sem ideálja egy olyan fiatal ember, mint Erdélyi, de ideálja a jog és a törvény, ezért száll harcba, ezért kéri, hogy Isten nevével kezdjék meg a bírák ítélethez munkájukat és Isten áldása legyen az ítéleten.

Szünet után az ügyész emelkedik szólásra. Ugy véli, hogy

Erdélyi, aki minden alkalommal és mindenkor fendorlatos kétarcú ember volt, védőjével sem őszinte, nehogy elvegye tőle a meggyőzés erejét.

Ezzen ítéletet kér, melyet már védőbeszéde során is előterjesztett.

Dánielszky, Boross Ferenc, Filó József védői szóaltak fel ezután válaszul az ügyész beszédére.

Utána Erdélyi Béla védője állt fel. Hangsúlyozta, hogy az orvosok nem mondhatnak ítéletet. Az orvosszakértők munkája csak segédanyag lehet, logikus törvény alapján egyedül ítéletet nem lehet hozni.

Az utolsó szó jogán más Erdélyi Béla állt fel és ezeket mondta: Nagyságos elnök ur, tekintetes királyi törvényszék!

Amikor könnyelmű voltam, rossz társaságha keveredtem, hamis váltókat kal pénzt szereztem, ezért megérdemltem a büntetést, de ne mondjanak engem gyilkosnak. Hiszek az Istenben, ezenkívül csak egy szentség van előttem az édes anyám és az ő életére esküszöm, hogy ártatlan vagyok. Én tudok imádkozni, pedig a gyilkosok nem tudnak. Nekem nem kell ölnözt, nem kell irgalom, mert én nem követtem el semmit. Kijelentem, sem májusban, sem augusztusban, sem a Britanniában, sem a szanatóriumban, sem Millstattiiban soha nem törtém a feleségem egészségére, akif a zárt tárgyaláson hallottak, dacára is haló poraiban szeretek és imádom. Ne fogják tehát reám, hogy meggyilkoltam őt. Tiszta lelkiismeretembe

vetett hittel várom a bíróság ítéletét.

Erdélyi ezzel be is fejezte felszólalását, megtörölte homlokát, amelyen verejtékcseppek gyöngyöztek.

Ezután megszólal Schadt elnök. A

tárgyalást befejeztük. A bíróság kedden délelőtt hirdeti ki ítéletét.

Ezzel véget ért az Erdélyi bűnper utolsó tárgyalási napja.

Tüzet rakott az istállóban és a szalma füstje megfojtotta.

Az öreg gazda halálosvégi balesete.

Szarvasról jelentik: Nagy István idősebb gazdálkodó Jászberény melletti felsőmezei tanyáján az istállóban szalmából tüzet rakott, hogy a nagy hidegben a jószágokkal együtt meg ne fázzenek. Közben az öregember

az istállóban elaludt s a jószág alatt levő alomszalma egy része

is tüzet fogott.

Bár az istálló különösképen nem égett le, az égő szalmától támadt sűrű füst Nagy Istvánt és az istállóban levő jószágokat, két lovat, két tinót és egy tehenet megfojtotta. Nagy István fia reggel fedezte fel a szerencsétlenséget, de már segíteni nem lehetett.

A MAI HIVATALOS LAPBAN JELENNEK MEG A TÁRSADALOM BIZTOSÍTÓHOZ SZÓLÓ KINEVEZÉSEK.

Budapest, jan. 31. A Hivatalos lap holnapi száma közli Balogh Andornak, az Országos Társadalombiztosító Intézet vezérigazgatójává, dr. Gervay Mihálynak az intézet igazgatójává, Dömötör Lajosnak, Széll Lajosnak és Nagy Jenőnek aligazgatókká való legfelsőbb kinevezését, valamint a népjóléti miniszternek a Társadalombiztosító Intézethez való tisztviselők kinevezéseit is.

MAGYARORSZÁG VAGYONA PÉNGÖBEN.

téke több mint 3800 millió pengő, az ipari termelés értéke 2,6 milliárd pengő. A csonka ország ingatlan tulajdonainak értéke 17 milliárd pengő.

Budapest, jan. 30. A Pénzügyminisztérium jelentése szerint az egész ország mezőgazdasági termelésének ér-

VILAMOS ÉS TEHERVONAT ÖSSZEÜTKÖZÉSE.

Budapest, jan. 31. A Soroksári uton ma reggel a Hungária melom előtt egy villamos beleszaladt a malomból kitolt üres vagonba. A vagon felborult és maga alá temetett egy vagonmunkást, akit a tűzoltók szabadítottak ki életveszélyes helyzetéből. A munkás láb-törést és koponyaalapítórést szenvedett. Életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

Springer papir- és fotoszaküzletében.

Gálaffy Lajos szombat esti klasszikus zenédei zongorahangversenyére az összes jegyek elfogytak, cseupán állóhelyek kaphatók korlátolt számban. —

Eddig 17 betörés bizonyult rá a kézrekerült három tagu betörőbandára. Megittuk, hogy a debreceni rendőrség a zálogházban elfogott egy provokált betörőt Rokónál Imre személyében, akire számos büncselekmény derült ki. Elfogta a rendőrség ugyanakkor a bűntársait is. A betörők bűnlajstromát most állítják össze és egyre több betörés derül ki rájuk. Már eddig tizenhét betörést is mertek be.

A debreceni nyomdászok díarcosbálja.

Már csak néhány nap választ el bennünket a debreceni nyomdászok díarcos báljától. A rendezőség minden elkövet, hogy február 2-án mindenki a legjobb hangulatban legyen a Munkás Otthonban.

Tíz jelmezes között gyönyörű tárgyakat fog kiosztani a rendezőség. Ezenkívül minden jelmezes értékes jutalmat kap. A rendezőség a nem jelmezes hölgyeket is meglepetésben részesíti. A legszebb jelmezes nőnek Laborfalvy Márkos Lujza ajándéka: egy ragyogóan szép estélyi ruha lesz a jutalma. Ez a ruha Mandel Lipót cipőüzletének kirakatában — (Gambinus passage) van kiállítva. Legújabbban Acél Miklós fogtechnikus (Piac u. 46.) a farsang királynéjának egy arany fogkoronát ajánlott fel.

Belőttdíj személyenként 2 pengő a vigalmi és forgalmi adóval együtt. Jegyek előre válthatók Zenesi Pál vendéglőjében, Csapó u. 40. Zenét a Munkás Otthon jazz-bandával bővített zenekara szolgáltatja.

Iparügyek.

A kocsigyártó és kerékgyártó szakosztály február hó 1-én, pénteken este 6 órákor az Ipartestületben tisztújító közgyűlést tart. Tekintettel arra, hogy a közgyűlésen még több, igen fontos ügy is tárgyalás alá kerül: a tagok teljes számu és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Hentesmesterek figyelmébe! A hentes szakosztály február hó 6-án az Ipartestület kis tanácstermében tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, előjárásági rendes és pótagok választása. Tekintettel a tárgyalandó ügy fontosságára, a tagok pontos és teljes számu megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Férfiszabó mesterek figyelmébe! A férfiszabó mesterek szakosztálya február hó 4-én, hótfőn este 7 órákor az Ipartestület kis tanácstermében ülést tart. Tekintettel arra, hogy ezen ülés-

sen a szakosztály tagjait érdeklő, — igen fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá, a tagok feltétlen és teljes számu megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

Székelési zavarok, bélgöres, puffadság, gyomorszárdulás, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és bélesatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést okoz. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy féltik, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Elhalasztották Móra Ferenc febr. 2-iki előadását. A debreceni Múzeum barátok Köré ügyvezető alelnöke tegnap délelőtt a következő táviratot kapta: Lofkovits Arthur Debrecen. Előadás megtartása lehetetlen. Lelével megy. Móra.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógépek részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79.

Tűkörnyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14—15. (volt Szív ucca.)

ad. 991—1929. VII.

Versenyárgyalási hírdelmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa az egyes belső uccanév megváltoztatása, továbbá a városhoz csatolt telepek, kertsek uccanév és házszám tábláinak szállítására nyilvános versenyárgyalást hirdet.

Szállítandó 70 darab uccajelző és 300 darab házszám tábla a megrendeléstől számított hat héten belül.

Ajánlati uralap és versenyárgyalási részletes feltételeket 60 filleres postabélyeg beküldésével a városi műszaki ügyosztály (Rendőrségi palota III. em. 106. ajtó) vállalkozó kérelmére megküldi.

Az ajánlat 1929 február hó 15-én délelőtt 10 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtandó be, ajánlatához csatolandó a 100 pengő bázispénznek előzetesen a város házipénztárába történt befizetést igazoló letéti jegy.

Debrecen, 1929 január hó 28.

Városi Tanács.

Ön RÁDIÓBIZTOSÍTÁST KÉR

ha csak PHILIPS árut vásárol.

A PHILIPS név szavatolja minőségért és biztosítja Önnek a kifizéstalan vételt.

Színház.

Péntek bérletszünetben Az utolsó Verebely leány (Tihanyi J.)
Szombat bérletszünetben Szegény leányt nem lehet elvenni. Féláru tisztviselő-est. Kardoss Géza felléptével.
Szombat délután fél 4-kor Dolly. — Operett. Mérsékelt árakkal.
Vasárnap délután fél 4-kor Eltörött a hegedűm.
Vasárnap este fél 8-kor bérletszünet Az utolsó Verebely leány (Tihanyi).

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, pénteken bérletszünetben: Az utolsó Verebely leány Timár Ila, Barna Anci, Tihanyi Jutka, Misoga, Antók Ferenc, Fábian János, Tamás Benó, Sugár Misi felléptével.

Az idény legnagyobb slágeroperettje Az utolsó Verebely leány — ma megy utoljára! Jegyekről ajánlatos még a délelőtti folyamán gondoskodni, mivel az érdeklődés rendkívül nagy!

Holnap, szombaton délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: Dolly. A címszerepben Timár Ila utólérhetetlenül kedves. Dolly remek szereplői: Unger István a neki való nagyszerű bonviván-szerepben, továbbá Tamás, Sugár Mihály, Ferenczy Marian és a Cvikli öfenségét személyesítő Szigeti Jenő, aki a jövőre csokos ifjú nyár... refrémű pompás dalt énekl! A Dolly jegyeit elővételben kapkodják!

Holnap, szombaton este Kardoss Géza felléptével féláru tisztviselő-est keretében: Szegény leányt nem lehet elvenni! Igazolvány alapján a színházi iroda állít ki kedvezményes utalványt minden tisztviselőnek!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: Eltörött a hegedűm Kovács Terus ragyogó alakítását nézze meg az Eltörött a hegedűm vasárnap délutáni előadásán! Kiváló partnerei: Unger István, Tihanyi Jutka, Misoga, Tamás, Szigethy Andor, Fábian János, Ferenczy Marian és Sugár Mihály. — Fényesen fog mulatni az Eltörött a hegedűm vasárnap délutáni előadásán!

Vasárnap este megismétlik Az utolsó Verebely leány pazar előadását.

Hétfőn mutatja be a Csokonai színház Zilahy Lajosnak, a Süt a Nap és Szibéria nagyogó tollú írójának legújabb szenzációs drámai alkotását, a Tábornok című újdonságot, mely ezúttal a budapesti Nemzeti Színház kasszadarabja. A címszerepet Kardoss Géza alakítja, a női szerepeket pedig Vajai W. Magda, Halasi Mariska, Halasiné és Csapó Mária. Parádés szereposztás! A férfi szereplők: Thuróczy László, Tihanyi Jutka, Misoga, Tamás, Szigeti Jenő. A humorról Misoga, Tamás és Sugár Mihály gondoskodnak! Igazi sláger! Az érdeklődés óriási! Kardoss Géza brilliáns alakítása valódi élmény. A chieigói hercegnő, Kálmán-operett I. felvonásában 6—10 éves gyermekszereplőkre van szükség. Az előadás részet venni óhajtók jelentkezzenek vasárnap délelőtt a színházi irodában.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—szombat—vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

Budapest szenzációja!

Világfilm!

Tolsztoj világhírű regénye!

John Gilbert és Renée Andorée a főszerepben.

A K O Z A K O K

Kaukázusi történet 12 felvonásban. Kísérők: A Sárga Liliom new-yorki bemutatója, Családi béke és Gyűlölet.

Bajomi József fatelep

a Pályaudvaron. Belső fatéren.
Telefon 8—93. szám.

Üzemét villanyerőre rendezte be, a vásárló közönség, valamint a t. vasutasok részére bérvadásra és faeladásra minden időben rendelkezésre áll.
A cég igen előnyös árban elad: első osztályú hasábos és aprított tűzfát, hálós szénket — gróf Renárd kőszénbányák porosz szénét, bükkfából dongafát minden méretben.

Harry Liedtke képet mutat be az Apolló, „Szerelem a hó alatt” oim alatt péntek, szombat és vasárnap

Harry Liedtke sitalpon szánkázik be a házasság révébe! — Harry Liedtke házasság filmje, amelynek felvételei közben a szép Christa Torday bekötötte Harry Liedtke fejét.

Ez a film tizenhatéven aluliaknak is engedélyezve.

Főszereplők: Harry Liedtke és Christa Torday.

Történetünk vidám, fiatal hőse, Heinrich Altenberg Gauda herceg, félhívatalosan jegyben jár Mária Pia hercegnővel, de ahányszor jogtanácsosa, Brinkmann közjegyző, a házassági szerződés aláírását kéri, legyint a kezével:

— Eh, meghalni ráér az ember az utolsó pillanatban is!

És miután a kérdést a maga részéről ilyen bölesne elintézte, sietve elutazott az aberau havasok közé egy kis téli sportra annál is inkább, mert elvállalta az ottani sportegylet által rendezendő jégünnepegy fővédnökségét. Ugyanitt üzi a sielés sportját, ha mindjárt tükéltlenül is, Brinkmann közjegyző bájos, fiatal leánya, Elly, unokafivére és egy barátjánéje társaságában. Elég gond ez Brinkmann közjegyző aggszűz hűgának, Rozalinda nének, aki esküdt ellensége a fiatalság szabad életének s ezért elhatározza, hogy elutazik Oberaubába és a fülénél fogva hozza vissza a mítsem sejtő Ellyt.

Heinrich herceg sem élvezheti sokáig zavartalanul a téli élet örömeit, mert egy napon titkára lélekszakadva jelent:

— Megérkezett Mária Pia hercegnő! — Akkor én szököm innét! — mondja Heinrich herceg és már megy is néhány emelettel feljebb, vagyis abba a kis falucskába, amely jóval Oberau felett fekszik. Itt felkeresi Sepp Hubert, a derék mokány turistavezetőt, aki annakidején, még a katonai szolgálat éveit alatt, a privadinere volt. De inkognitója itt sincs biztosítva, a kis falucska lakói és vendégei újjal mutogatnak rá:

— Nini, ott megy Heinrich herceg!

Szegény herceg, hogy üldözöttől szabaduljon, ruhát cserél Seppel és most már zavartalanul nekivág a hegyeknek. Ugyanakkor Brinkmann Elly, a közjegyző leánya, részint, hogy Rozalinda néni gyámságától megszabaduljon, részint, hogy unokafivére előtt megmutassa bátorságát, egyedül merész s-epediciót vállal. De rajtaveszt, mert eltéved a hegyek között és elfáradva, magára hagyva tehetetlenül és sírva leroskad egy fenyőfa alá. Itt bukkan rá Heinrich herceg.

— Miért sírsz, kislány? Elhagyott a babád? — szólítja meg a zokogó Ellyt, majd amikor észreveszi, hogy a leány a bokáján sebesült, igyekszik őt első segítségben részesíteni.

— Ki maga? — kéri a lány bizalmatlanul.

— Hát ki volnék? Huber Sepp turistavezető, innen Oberauból.

Már át is köti a lány bokáját zsebkendőjével, amelynek egyik csücskében ott árukkodik a hercegi korona. Elly gyanut fog.

— Hogy jutott maga ehhez a zsebkendőhöz?

— A hercegtől kaptam, akinek privadinere voltam — hazudja Heinrich, majd ajánkozik, hogy a leányt visszavezeti Oberaubába.

Alig tesznek azonban néhány lépést, féllelmetes erővel tör ki a vihar. Már csak annyi idejük van, hogy elérjék a legközelebbi menedékházat, aztán sűrű pelyhekben hullani kezd a hó és a kegyetlen orkán orgonálni kezd a kunyhó felett.

Időközben egész Oberau talpon van. Brinkmann Ellynek nyoma veszett és Rozalinda néni, akiből egy szerencsés véletlen szenvedélyes sportladyt csi-

nált, kétségbeesetten könyörög az emberekhez:

— Mentsek meg szerencsétlen hugomat.

Csakhamar expedíció verődik össze, amely elindul a hegyek közé, de hiába, mert a hó betemette a nyomokat, sőt magát a kunyhót is, amelynek két foglya meglehetősen zavarban van. Itt kell tölteniök az éjszakát kettesben. Sepp — már mint Heinrich herceg — kedélyesen fogja fel a dolgot. Tüzet rak, teát főz és lefekteti az ijedt Ellyt, aki attól fél, hogy ez az ismeretlen barbár vissza fog élni védtelen helyzetével. Végre is Heinrich kénytelen paraszti gorombasággal operálni.

— Ha nem fekszel nyugodtan a helyeden, meztláb engedlek ki a hóba!

A fenyegetés hat, Elly megnyugszik és a meleg kunyhóban békén átalussza az éjszakát. De felvirrad a másnap és a két fogoly csak akkor jön rá, hogy a vihar teljesen behavazta őket. Heinrich azonban nem veszti el lélekjelenlétét, kibontja a tető egy részét, lyukat vág a méteres hóban és ezen át kiemeli a helyzet komikumával megbékélt Ellyt.

Időközben lent Oberauban megkezdődik a sportünnepegy, amelynek Heinrich herceg nemcsak védnöke, hanem egyik indulója is. A rendezőbizottság meg is találja a Heinrich herceg dresszében pompázó Seppet a falu végén és diadalal cipéli őt a siugróverseny startjához. Szegény Sepp mit tehetett volna mást, elindul versenyezni a herceg színeiben és feladatát olyan bravúrosan oldja meg, hogy megnyeri az első díjat.

— Eljén Heinrich herceg! — ordítja a tömeg, de ugyanakkor kitor a botrány is, mert a zsűriben résztvevő Mária Pia hercegnő felkiált:

— Ez nem Heinrich herceg! Ez szélahámos!

Szegény Sepp édekezni sem tud, mert a nézőközönség között ott van menyasszonya is, a derék Liesert, aki nem tudván az előzményekről, egy hatalmas pofont helyez el Sepp képén, mondván:

— Majd adok én a képedre koronát, de ótagut!

Jó szerencse, hogy Heinrich herceg idejében előkerült, mert különben szegény Seppet kékre-zöldre verték volna.

A váratlan, jóra fordult kaland után azonban Rozalinda nének nincs többé maradása Oberauban, hanem Ellyvel együtt Brinkmann közjegyző elé utazik Münchenben. Heinrich is szökik hercegi menyasszonya elől és szintén München felé veszi útját.

Elly elmeséli szörnyűkődő édesapjának a gavallér turistavezetővel való kalandját és kijelenti, hogy vagy Huber Sepp felesége lesz, vagy senkié.

— Hát nem bánom, — mondja a konsternált apa — írj annak a Huber Seppnek, hogy jöjjön ide, mert látni akarom. Ha tényleg olyan derék ember, majd gondolkodom a dolog felett.

Elly írja is már a levelet Huber Seppnek, aki ugyancsak meg van lepve, hogy egy ismeretlen gazdag kisasszony beléje habarodott és feleségül akar hozzá menni. Felölti hát ünneplő ruháját és Münchenbe utazik, hogy megbeszélje a dolgot a jövendő apóssal. — A bevonulás azonban korántsem olyan diadalmas, mint amilyennek képzelte. Amikor ugyanis Huber Sepp megjelenik a piruló menyasszony előtt, Elly kétségbeesve felkiált:

— Ez nem Huber Sepp! Ez szélahámos!

— Már megint szélahámosnak neveznek! — ordít dühösen Huber Sepp és olyan randalírozást csinál, hogy alig tudják megfékezni.

Az utolsó pillanatban megint csak előkerül Heinrich herceg, megtudja Huber Sepp elkeseredésének okát, elővassa a levelet, amely a derék turistavezetőt Münchenbe hozta és boldogan felkacag.

— Sepp komám! Ezt a levelet nem neked írták, hanem nekem.

Ezzel siet is Brinkmann közjegyzőhöz, aki örömmel fogadja:

— No hála Istennek, végre aláírja excelenciája a házassági szerződést.

— Szívesen — mondja Heinrich — de egy feltételt alatt. Ha kihúzzák belőle Maria Pia nevét és Brinkmann Ellyt irunk a helyébe.

Megy a másik szobába, ahol Elly még mindig zokogva borul az asztalra. És egyszer csak megszólal a jól ismert, bársnyos bariton:

— Miért sírsz, kislány? Elhagyott a babád?

Elly könnyes szemmel föltekint, maga előtt látja az ő Huber Seppjét s a többi már felesleges elmondani, hiszen az aláírt házassági szerződés ott fekszik már Brinkmann közjegyző kezében.

APOLLO

Vigjáték attrakció!

Főszerepben: Harry Liedtke és Christa Torday.

SZERELM A HÓ ALATT. AMOR SITALPON.

Vigjáték 10 felvonásban.

Kísérők: Böllénykirály, Hurrá Newyork bohózatok.

URANIA

Szombat—vasárnap:

Közkívánatrál

Világattrakció!

Tolsztoj világhírű regénye filmes! Greta Gardó, John Gilbert főszereplésével:

KARENINA ANNA.

Dráma 10 felvonásban.

Kísérők: Sok kicsi sokra megy, Egy játékos, aki veszít bohózatok. Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8 vasárnap: 4, 6 és 8 órákor.

METEOR-ban

szombaton és vasárnap, két napig!

Itél a Dnyeszter.

Világattrakció 10 felvonásban. Olga Csehova, Angelo Ferrary és Hans Stuve főszereplésével. És a fényes kísérő műsor. Előadások szombaton: 4, 6 és 8 órákor. Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor. — Jegyelövétel állandóan!

Sofför

vizsgára szakszerűen műhely gyakorlatl csak KISS gépműhelye és sofförtelakolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 20. szám.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelőndű modern berendezésű családi szálloda.

Mérsékelt árak, egyenletes kiszolgálás, kárponti főző, mosogatógépek, társ. szob. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvarral a 66, 1. 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelebbi meg. 0—0—0

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltosági kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabasszati- és varróiskolája és női divatterme KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvételtnek.

Rádió.

PÉNTEKI MŰSOR:

- 9.15: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli harangszó és hírek.
- 12.20: Gramofonhangverseny.
- 13: Időjárás és vízállásjelentés.
- 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
- 16: Szalay László dr. „Szuhai” című könyvéből novellák.
- 16.45: Időjárás és hírek.
- 17.10: Palásthy László novellái.
- 17.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.
- 18.50: Francia nyelvtanítás.
- 19.30: A Zeneművészeti Főiskola operai növendékeinek zenekari hangversenye a főiskola nagytermében.
- 21.10: Venczel Béla, a m. kir. Operaház örökös tagjának Schubert-dalstje.
- 21.55: Hírek, időjárásjelentés.
- Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházból.
- Bécs, 11: Dél-élelőtti zene. 17.30: Szonáták. 19.30: A „Wiener Männergesangverein” hangversenye. Utána: A régi bécsi karnevál.
- Kassa, 12.15: Déli hangverseny. 17: Délutáni hangverseny. 19.15: Lányi Menyhért író magyar nyelvű előadása: Az anekdota lélektana. 20.10: Hangverseny énekkel.
- Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.55: Déli hangverseny. 16.30: Szórakoztató hangverseny. 21.20: A házi zenekar hangversenye. 22.45: Rádió-kabaré.
- München, 11.20: Gramofonzene. — 12.55: Déli hangverseny. 16.30: Szórakoztató hangverseny. 21.20: A házi zenekar hangversenye. 22.45: Rádió-kabaré.
- Nápoly, 16.50: Előadás férfiak részére. 17: R. Sanarice (szoprán) hangversenye. 20.40: Közlemények. 21.02: G. Laccetti „Hoffmann” c. operájának közvetítése.
- Róma, 13: Rádió-trió. 14: Tőzsde. — 17.30: Szórakoztató zene. 20.45: Varney „I Moschettieri Al Convento” című operettjének részletei.
- Zürich, 12.32: A házi zenekar hangversenye. 15: Gramofonzene. 16: Délutáni hangverseny. 20: Zenekari hangverseny. 20.40: Eesti hangverseny. — 21.30: Régi és új indulók.

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél!

A koldusasszony vagyontörő hagyatéka.

Halálos betegen közjegyzőt hivatott és kitünt, hogy a kéregető nő — dusgax dag. A vagyont az asszony egyetlen leánya öröklé. —

Szabadkáról jelentik: Dubrovnik faluban a község 70 éves koldusasszonya néhány nappal ezelőtt halálosan megbetegedett. Az öreg koldusasszony közjegyzőt hivatott, hogy mint mondta, nagy vagyona fölött rendelkezék.

Először azt hitték, hogy a szerencsétlen koldusasszony megháborodott, az asszony halála után azonban szegényet

cólmókjai között a következő vagyontárgyakat találtak:

egy takarékkönyvet 300.000 dinár betétrel több, mint 200.000 dinár készpénzt, 1000 és 100 dináros bankjegyekben és sok háboru előtti aranypénzt.

A koldusasszony vagyonát leánya öröklé, aki egy dubrovnikai földhözragadt kikötőmunkás felesége.

SPORT

A „Steinfeld István vándordíjért” is küzdenek a vasárnapi versenyen a kerület kötelékébe tartozó egyesületek.

Vasárnap a DTE Péterfia uccá 76. szám alatti tornacsarnokában rendezte meg a kerület elnöksége, de után 4 órai kezdettel Keletmagyarország 1929. évi ifjúsági birkozó bajnokságát 6 súlycsoportban.

A verseny érdekességét nagyban megnövelte a kerület kiváló elnöke által alapított ifjúsági vándordíj, mely így — most kerül első ízben kiírásra.

Hat egyesület 30 legjobb versenyzőjét állítja sorompóba, hogy eldöntse ki a legjobb versenyző és melyik

egyesület gárdája tudja első ízben elnyerni a nagyértékű ezüsti serleget.

A versenyre a kerület elnöksége meghívta az egész kerület társadalmának előkelőseit.

A verseny az új szabályok szerint rendezetik meg s így biztosítva van a közönség, hogy mindvégig izgalmas küzdelmekben lesz része.

Előmérkőzések reggel 10 óratól 11 óra 30 percig tartanak.

Jegyek Takács Lajos kerületi pénztárosnál előjegyezhetők.

Tőzsde

A pengő: 90.64 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2031 fél, London 2521 egyenlő, Newyork 51997 fél, Brüsszel 7227 fél, Milánó 2721 fél, Madrid 8270 bizonytalan, Amszterdam 20837 fél, Berlin 12342 fél, Bécs 7307 fél, Szófia 375, Prága 1538 fél, Varsó 5830, Budapest 90.64 fél, Belgrád 912 ötnyelv, Bukarest 312 negyed.

Terménytőzsde: Buza 23.70—25.75, rozs 22.55—22.65, zab I. 25.20—25.50, II. 24.85—25.10, takarmányárpa I. 25—25.50, II. 24.75—25, tengeti, tiszántúli 27.15—27.40, dunántúli 27—27.25, köles 26—26.50, korpá 18.50—18.70, sörárpa, felsőmagyarországi 27—27.50, egyéb 26.25—27, repce 45.65—45.50, lucerna 130—154, lóhere 155—170, korpá 19—19.25 pengő.

Valuta- és devizaárfolyamok: Angol font 27.90, cseh korona 16.995, dinár 10.05, dollár 572.90, francia frank 22.70, lengyel zloty 64.425, lei 3.47, lira 30.20, német márka 136.35, osztrák schilling

80.75, svájci frank 110.65.

Külföldi kifizetések: Belgrád 10.0825, Berlin 136.35, Bukarest 3.47, London 27.85125, Milánó 30.065, Newyork 574.40, Páris 22.44, Prága 16.995, Szófia 4.155, Varsó 64.425, Bécs 80.75, Zürich 110.45.

Vásárok jegyzéke.

Február 1-én: Szentés. Sertés- és kirakodóvásár: Buj. Állatvásár: Gyöngyös.

Február 2-án: Kirakodóvásár: Szentés.

Február 3-án: Jászkisér, Kiskunmajsa.

Február 4-én: Bácsalmás, Enying, Fehérgyarmat, Hajduböszörmény, Kenderes, Kocsér, Mándok, Pécs, Foroszló, Sátoraljaújhely, Szikszó, Tarcal, Tápióbicske, Vásárosmiske (sertésvásár nincs), Zalaszentbálázs (sertésvásár nincs), Zalaszentgrót (sertésvásár nincs), Állatvásár: Eger, Felsőöreg (sertésvásár nincs), Hatvan, Lóvásár: Sopron.

Február 5-én: Alsópaty (sertésvásár nincs), Beled, Nagyecsed, Nagykanizsa (sertésvásár nincs), Szombathely, Ló- és marhavásár: Pápa. Kirakodóvásár: Hatvan, Felsőöreg, Sátoraljaújhely.

Február 6-án: Bő (sertésvásár nincs) Kaposvár, Kőrmend sertésvásár nincs), Lébény, Miskolc, Szentantalfa. Sertés- és kirakodóvásár: Pápa. Kirakodóvásár: Szombathely.

Február 7-én: Berettyóújfalú, Gyöng, Hajdudorog, Ibrány, Keszthely, Ónod, Putnok, Tabajd. Állatvásár: Celldömölk Kiskomárom, Tiszafüred.

Február 7-én: Berettyóújfalú, Gyöng.

Vh. 2081—1928. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíró-ágnak 1928. Pk. II. 37.904. számú végzése folytán 120.06 pengős tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítelt kamatai és 57.72 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Hegedűs Jenő ügyvéd által képviselt Magyar Autógen Gáz-accumulator R-t. javára 1929. évi február hó 1. napjának déli 12 órákor Debrecenben, Kazinczy uccá 2. számú háznál 1700 P becsült ingók u m: irógép és lakatos műhelyi gépek bírói árverésen a legtöbb igérőnek esetleg becsáron alul is eladotnak az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1929. január hó 8.

Tihanyi Vilmos,
bíró végrehajtó.



Patkányt Egeret Poloskát

svábbogarat azonnal írthat törvénytelen védett kiváló minőségű irógéppel. — Nagyon olcsón kapható:

STERN festékküszletében

PIAC UCCA 10. SZÁM, BIKAVÁR SZEMBEN. — Saját érdekében győződjön meg.

Teherautó,

1 és fél tannas, alig használt, fedett karosszériával ellátva, eladó. Telefon 12-39. 4156-c

Kisfaludi

uccai 37. számú beköltözhető ház eladó. Ügyvédi iroda, Deák Ferenc ucca 10. 4157-b

Késes ucca

4. számú ház, háromszobás beköltözéssel tizenöt ezer pengőért eladó. 4142-c

ATA TALMAS

téli raktárunkat apasztás végett leltári áron bocsátjuk eladásra.

Most vegyen, ha még nincs is szüksége rá.

Most vásároljon, ha még nincs is szüksége rá.

- Strapa férfi öltöny P 30
- Fekete téli kabát bársony gallérral P 40
- Fekete téli városi bunda szörme gallérral P 70

**„Hajdusági”
férfiruhaárúház,
Piac ucca 67. szám.**

(Megyeházzal szemben.)

- Gazdász rövid télikabát P 40-től
- Fekete öltönyök P 40-től
- Kék öltönyök P 40-től
- Fiu ruhák P 24-től
- Gyermekek ruhák P 12-től

